

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.813

Miércoles 5 de Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

CONTINUO AYER EL AVANCE DE LAS TROPAS NACIONALES EN EL EBRO

DOS AVIONES ROJOS DERRIBADOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

:-:

DIA 4 DE OCTUBRE DE 1938

En el sector del Ebro han continuado progresando nuestras tropas, habiendo conquistado seis posiciones enemigas, que después fueron atacadas dos veces, siendo rechazados los rojos, que sufrieron gran cantidad de bajas.

Se han hecho más de 100 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión rojo, y otro por nuestra artillería anti-aérea.

En la noche del 2 al 3 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los del nudo ferroviario de San Vicente de Calders, y ayer el puerto de Denia, destruyendo almacenes; los muelles de Sagunto, en los que se produjeron incendios, y el puerto de Valencia. Salamanca, 4 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

Se dispone Francia a nombrar representante en la España Nacional?

De ello se hablaba ayer en la Cámara de diputados, como consecuencia del cambio de política exterior del Gobierno y del nombramiento de embajador en Roma

"New York Herald" habla de que las cuatro potencias acometerán la solución de la guerra española

Las mayores probabilidades de éxito radican en que Rusia ha quedado eliminada de Europa, como factor decisivo

El Gobierno francés, el Imperio italiano y la España Nacional

Crónica de Nueva York

Nueva York, 5 madrugada.—El Gobierno del Presidente Roosevelt prepara a tomar la iniciativa un movimiento encaminado al desarme universal y a la reconstrucción económica del mundo.

La reacción de las capitales europeas es favorable a los pasos preliminares del secretario de Estado mister Stimson. Parece probable que los Estados Unidos convoquen una Conferencia internacional del desarme aprovechando las tendencias pacíficas manifiestas en Europa con motivo del tratado de Munich.

En Washington se esperan con interés las reacciones extranjeras al discurso pronunciado anteayer por el secretario de Estado norteamericano, el cual dijo que las dos necesidades fundamentales del mundo que hacen cada día más urgentes para lograr la estabilidad internacional, la limitación de armamentos y la reconstrucción económica.

Además debe llegarse a un acuerdo mundial por el cual queden proscritos los ataques aéreos y los gases venenosos contra las poblaciones civiles.

Varios hechos hacen posible que se llegue a la celebración de una o varias Conferencias internacionales, a las que los Estados Unidos siempre han estado por la solución de los problemas internacionales por vía pacífica.

El Presidente Roosevelt, que recientemente ha aprobado el discurso del secretario de Estado, consultó al secretario del mismo Departamento cinco meses la conveniencia de convocar una Conferencia del desarme. Entonces se vió que la ocasión era propicia. En cambio hoy, después de los acontecimientos europeos, parece que el momento es bastante malo.

La buena acogida general que ha merecido el llamamiento de Roosevelt para que se abstuviesen de iniciar la guerra, presagia, en opinión de los observadores políticos de Washington que el mundo acogería con igual beneplácito otra iniciativa favorable a la consolidación de la paz mundial.

El hecho de que las grandes potencias europeas estén próximas a la igualdad de potencia, es un factor que no existía cuando fueron convocadas las anteriores Conferencias del desarme, y quizá por ello fracasaron.

Además de estos hechos que señalan la probabilidad de que el mundo entero sea de la competencia de armamentos, se debe contar con el factor enorme costo de esa competencia que representa una carga anual de miles de millones de dólares para los habitantes del mundo, suma que es destinada a propósitos más constructivos que determinar beneficios en los países.

Lo que cuesta la guerra moderna, un periódico de Washington publica un estudio, del que se desprende que desde la guerra civil de los Estados Unidos (el conflicto más costoso del siglo XIX), ese costo ha crecido en proporción mayor que el de aquella guerra. También ha aumentado el costo de cada soldado muerto en la guerra. Por cada soldado de la Conferencia del Sur muerto por el Ejército norteamericano, el Gobierno de Washington gastó 13.000 dólares.

En la guerra europea, las potencias gastaron 36.000 dólares. Así más el costo total por cada soldado del Norte en la guerra civil de los Estados Unidos en la guerra mundial se cifra en 13.333.

Es conocida la noticia, realmente sensacional por sus repercusiones en la política europea y particularmente por los nuevos rumbos que adopta la de Francia, relativa al nombramiento de embajador francés en Roma cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía, Victor Manuel III, con lo que Francia reconoce la conquista del territorio abisinio.

Según un despacho de la Agencia Stefani, el presidente Daladier recibió al embajador de Italia en París antes de la sesión de la Cámara, y le participó que el Consejo de ministros había acordado expresar a Benito Mussolini su agradecimiento y el de la nación por su gran obra de mediador a propósito de la solución del problema checo-sudete. Anadió M. Daladier que Francia quiere normalizar inmediatamente sus relaciones con Italia, para lo cual acreditará a su embajador cerca del Rey de Italia y Emperador de Abisinia.

La misma Agencia, en despacho posterior, participa que también monseñor Bonnet recibió al embajador italiano, comunicándole que el Gobierno había decidido enviar un embajador a Roma. Desde la conquista de Etiopía no tenía Francia embajador en Roma, debido a que las cartas credenciales de éste tenían que ser dirigidas al Rey y Emperador, con lo que Francia hubiese reconocido la conquista de Etiopía, que es lo que ahora se dispone a realizar o ha realizado ya.

Despachos de esta madrugada dan cuenta de que Francia ha designado para embajador en Roma al que lo es actualmente en Berlín, siendo éste sustituido en la capital alemana por el que desempeña igual cargo en Varsovia.

Se hace notar que M. Daladier ha declarado en la Cámara que tal como



EN EL AERODROMO DE LE BOURGET.—Llegada del avión en el que regresó de su viaje a Munich el jefe del Gobierno M. Daladier

se hace ahora con Italia se haría con otros países europeos para desterrar el odio del corazón.

En los pasillos de la Cámara francesa de diputados se comentaban anoche con calor las manifestaciones del jefe del Gobierno, y se admitía que M. Daladier aludió francamente a la España Nacional como Estado en el cual estará representada Francia dentro de poco. A este propósito se hace notar el decisivo cambio de rumbo iniciado por el Gobierno en su política exterior, y se estima que los buenos deseos del Gobierno respecto a llegar a la consolidación de la paz no podrían tener completa efectividad sin dar cerca de Burgos el paso que gran parte de la opinión francesa reclama y la nueva situación europea exige imperiosamente.

«Fuego purificador de la paz». España será el primer triunfo o el primer desastre del nuevo mecanismo internacional.

Opina el periódico que las mayores probabilidades de triunfo radican en que Rusia ha quedado eliminada como factor decisivo en Europa Occidental.

Los vencedores—alude el periódico a los nacionales—bien pueden ser magnánimos. Y en este punto «New York Herald» se entrega a formular sugerencias y observaciones que el cronista considera inoportunos, pues

la posición de los nacionales en esta cuestión ha sido expresada reiteradamente y con singular franqueza por el Caudillo.

De todos modos—agrega el periódico—hay que recordar a Checoslovaquia como ejemplo de las maravillas que pueden hacer las cuatro grandes potencias occidentales europeas en orden a la solución de los problemas pendientes en el viejo continente. Es necesario reconocer que si el sistema de Munich no logra la paz rápida en España, tampoco lo conseguirá en ninguna otra parte.

Los rojos del Ebro acusan la agudización del peligro que se cierne sobre ellos

Frente del Ebro, 4.—También hoy se ha luchado desde primera hora en este frente, realizando un nuevo alarde nuestras escuadrillas y artillería en la preparación del avance de los infantes.

El terreno en que se combate está erizado de defensas rojas de toda índole, haciéndolas más efectivas la topografía del terreno y los olivares y viñedos, cuyos troncos y follaje aprovechan los bolcheviques para fines de defensa y «camuflaje».

Pronto se pusieron en marcha los infantes, yendo delante los carros de asalto, y tras enconada lucha se tomaron sucesivamente seis posiciones en las que quedaron numerosos muertos y gran cantidad de material de guerra. Los prisioneros exceden del centenar.

Hoy se ha registrado por parte del enemigo una reacción que casi habíamos olvidado en este frente. Se ha permitido contraatacar las posiciones perdidas, y ni que decir tiene que si nuestros muchachos se las arrebataron a pecho descubierto no iban a dejárselas quitar ahora. Quizá el secreto de estos contraataques que se han destrozado contra dichas posiciones nuestras recién conquistadas, radique en que la situación del enemigo se haya hecho más comprometida a causa del peligro mayor que se cierne sobre sus comunicaciones, pero por mucho que lo intenten, no sólo persistirá ese peligro sino que se acentuará.

En el pueblo hay un gran caserón con un patio enorme. En los soportales hay unos cuantos grupos de hombres encogidos y mal cubiertos por unos andrajos y con barbas de muchos días que ocultan un rostro casi amarillo.

Es un grupo de prisioneros que espera su turno para declarar, y mientras llega la hora, comentan y desgranaban una conversación de circunstancias.

Al mediodía otros hombres con grandes vasijas humeantes llegan ante el grupo y van repartiéndolo el rancho del día hacia el cual se escapan, también nuestras miradas.

Los prisioneros se atropellan por coger turno, y después, como cualquier soldado buscan un rincón para deglutir en silencio.

Vamos a hilvanar una conversación sobre el eterno tema. Recordamos las últimas declaraciones de Alvarez del Vayo sobre petición de auxilio a la Sociedad de Naciones; lo que equivale a declarar el hambre general por Decreto.

Nos acercamos a un comilón, que en estos momentos es mucho más que un comilón. El es de un pueblo de la provincia de Gerona, y allí llegan las interminables cartas con las quejas de todos los días. «No tenemos que comer—le dice su mujer—, y los niños no podrán resistir este invierno».

Se lamenta el hombre, y nos asegura que de buena gana le enviaría aquel pan y aquella comida que la España de Franco le da sin regateos.

No hace falta que nos lo diga porque su hambre es reflejo de esa otra hambre colectiva tan endémica en la zona roja.

Le dimos algunas palabras de aliento. Siguen algunos comentarios sobre el fin de la guerra y la total destrucción del marxismo culpable. Y al momento, otro comilón nos interrumpe para decirnos: —Yo he llegado a Barcelona hace pocos días. A los tres de estar en la posición, fui hecho prisionero, y me alegro, porque ahora como caliente. Antes de abandonar la capital, he leído una orden de la Dirección de Abastos que llenó de consternación a todo el pueblo barcelonés. En ella se decía que los cien ó doscientos gramos de pan por familia no serían distribuidos en lo sucesivo, sino a los familiares de combatientes, o a aquellos otros en cuya cartilla de socorro se comprobaba que pertenecía a cualquier sindical antes de plantearse el Movimiento. Es decir—agrega—, que dejan sin pan a la mayor parte de la población civil.

Bien es verdad—termina—que para lo que estaban dando, nada se va a notar la medida...

Y al sonreír, el comentarista burlón miraba con avidez a su pedazo de pan blanco que será una magnífica reserva para el rancho de la hora nocturna.

El viaje triunfal del Führer

Berlín 5 (madrugada).—El Führer y Canciller continuó ayer su viaje triunfal por el distrito de Eger. En todas las poblaciones le acogieron con indescriptible entusiasmo. Los obreros de las fábricas, los aldeanos y los escolares con sus profesores formaron largas filas en calles y carreteras para saludar a las tropas alemanas. En ciudades y pueblos los soldados son recibidos con extraordinario júbilo.

En Falkenau se dió a la plaza del mercado el nombre de Adolfo Hitler. La multitud, reunida en dicho lugar, se enteró de que el Canciller estaba a punto de llegar. Los hombres tiraron sus sombreros al aire, y saltando de alegría como niños, se abrazaban y gritaban «Heil Hitler, Heil Hitler». Con el mayor celo se siguió adornando la población. Casas, balcones y ventanas aparecían llenas de flores. La multitud se apiñó en torno al Führer cuando éste hubo llegado y no cesó un instante de exteriorizar su alegría y exclamar: «Se lo agradecemos al Führer».

El jefe local de los alemanes sudetes expuso con pocas palabras los sentimientos de los habitantes de la población. Luego habló el doctor Franck, lugarteniente de Konrad Heinlein. Recordó el doctor Franck la lucha de los sudetes por la libertad, y subrayó que la población de la frontera está especialmente preparada para asimilar las ideas nacionalsocialistas. Añadió que los alemanes sudetes serían fuertes adeptos del Führer y buenos alemanes.

Entre aclamaciones prolongadas, el Führer pronunció una breve alocución. Dijo que durante veinte años el pueblo sudete ha estado alejado de la Patria. Ahora nos volvemos a encontrar en nuestra Alemania mayor, que nadie más volverá a destruir.

Hitler habló seguidamente de los sentimientos de los alemanes y les dijo que deben vencer las diferencias de pareceres para establecer una solidaridad completa. A continuación bosquejó el plan de restauración del territorio de los alemanes sudetes que debe comenzar en breve.

Constantemente fué interrumpido el Canciller por las ovaciones y vítores de la multitud, terminando las breves palabras del Führer con la interpretación del Himno Nacional que la muchedumbre coreó en el paroxismo de la emoción.

Después del discurso permaneció el Canciller bastante tiempo en el balcón del teatro desde el cual habló, dando gracias a la multitud por las manifestaciones de adhesión.

Las tropas siguen ocupando el territorio

De modo sistemático continúan avanzando las tropas alemanas en el territorio sudete, ateniéndose a la establecido en la Convención de Munich. Ha quedado terminada la ocupación de los territorios que restaban en la tercera zona, en los que están comprendidas varias ciudades, entre ellas Eger.

Hacia fines de semana llegarán mil hombres de la Legión Británica para instalarse durante ocho semanas en los distritos donde se efectuará el plebiscito. Se encargarán de mantener el orden después de llegar a un acuerdo alemán y checos acerca del modo de efectuar el plebiscito.

Ultimátum de los eslovacos al Gobierno de Praga

Un periódico yugoslavo publica una noticia de Praga según la cual el partido eslovaco ha dirigido un ultimátum al Gobierno checo pidiendo la autonomía completa de esa minoría. Dicho partido ha convocado una re-

Cristal liso e impreso
Cristall para autos
Lámparas «Metal»
Vicente Alcón
Juan Bravo, 4

La Cámara de diputados francesa aprueba la gestión pacifista de Daladier con una mayoría de 535 votos, pronunciándose en contra 75 comunistas

Los socialistas votaron a favor del Gobierno. Daladier declara que desea establecer con Alemania una paz duradera. Parece ser que la nueva política francesa estará de acuerdo con lo tratado en Munich

unión para el 6 de Octubre, en la que se determinará el procedimiento a seguir para llegar al resultado apetecido.

Nota del Gobierno húngaro al de Praga

El Gobierno húngaro ha enviado al de Checoslovaquia una nota expresando el deseo de que las negociaciones se lleven a cabo en una atmósfera de buen entendimiento. Para llegar a este resultado, el Gobierno de Hungría propone:

- 1.° Libertad inmediata de los detenidos políticos.
 - 2.° Licenciamiento inmediato de todos los soldados húngaros que prestan servicio militar, y autorización para que regresen a sus casas.
 - 3.° Organización de destacamentos locales que mantengan el orden en el territorio de la minoría húngara bajo mandos checos y húngaros.
 - 4.° Para simbolizar la entrega del territorio, serán ocupados por tropas húngaras dos pueblos fronterizos.
- La Comisión comenzará las negociaciones el día 6 de Octubre. La Delegación húngara estará presidida por el ministro de Negocios Extranjeros, Kanya.

El día en París

La jornada ha sido de gran importancia en la Cámara francesa. Mucho antes de la hora en que debía hacer uso de la palabra el presidente del Consejo, estaban llenas las tribunas. Delante del Palacio Bourbon se había congregado inmenso gentío. En la tribuna del Cuerpo diplomático había tomado asiento el encargado de Negocios de Alemania. Llamó la atención el hecho de que el presidente Flandin fuese saludado con mucha cordialidad por numerosos diputados. Muy ovacionado fué M. Daladier al sentarse junto al ministro Bonnet, demostraciones de adhesión que se reprodujeron frecuentemente a lo largo de la declaración del jefe del Gobierno, exteriorizaciones que terminaron con una aplastante victoria del Gabinete.

Exhortación pastoral sobre la devoción del rosario

El «Boletín Oficial Eclesiástico» publicó en su último número, una docta exhortación pastoral del prelado de la diócesis, referente al mes del Rosario y en la que pondera sus excelencias y no calculables ventajas, dirigiéndose a los fieles en los siguientes términos:

«Os diremos solamente que el rosario es una de las devociones más recomendadas por la Iglesia y más del agrado de la Santísima Virgen; que está sellado con beneficios innumerables obtenidos por su medio; y que rezado donde quiera que sea, pero rezado todo en familia con asistencia y bajo el cetro de la autoridad paterna, y más aún en el templo, junto los fieles en unidad de culto y de oración, es fuente inestimable de piedad, escuela práctica y libro abierto de nuestra fe, y prenda infalible de la protección de Nuestra Señora para los individuos y para los pueblos.

Por eso vivamente deseamos y con todas las veras exhortamos que acudáis en este mes de Octubre a los altares de María en petición de su patrocinio, y con plena confianza de obtenerlo, sobre cada uno particularmente, y colectivamente sobre nuestra querida y trabajada España.

No son buenos los tiempos, ciertamente; ¿cuándo lo fueron? Ni dejan de cernirse sobre nosotros serios peligros; ¿cuándo no se cernieron? Pero este nuevo pueblo de Dios, que es España y esta sana familia de España, que es Segovia, escrita tiene con letras de piedra en el Pilar de Zaragoza y en el trono de la Fuencisla su ejecutoria como patrimonio de María, y no duda que María, su celestial Patrona, le guiará en las presentes zozobras, como siempre le ha guiado por los desiertos de su accidentada peregrinación. Primero entre ríos de sangre en que venció al feroz paganismo; luego a despecho de arrianos en que acreditó su fidelidad y dió temple a su Unidad católica; más tarde reconquistando palmo a palmo su suelo de las hordas africanas, opresoras de su nacionalidad y de su culto; más recientemente brazo armado de la Iglesia contra el protestantismo, al que detuvo en sus fronteras, y contra el peligro turco que desbarató en Lepanto; y en la actualidad contra la desgredada y truculenta revolución ateo-comunista, con la que se ha encarado varonilmente, y de cuyas férreas garras ha salvado a Europa y al mundo entero.»

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos

JOSE MENDOZA
Cantimpalos

París, 4.—A las 15 horas de hoy, en medio de una gran expectación y con escaños y tribunas llenos, han comenzado las sesiones en ambas Cámaras. En la de diputados leyó la declaración ministerial el jefe del Gobierno M. Daladier, y en el Senado, Camille Chautemps.

La declaración de M. Daladier

El presidente del Consejo comienza su declaración en la Cámara diciendo que el Gobierno de Francia se encontraba ante el dilema siguiente: o bien instar a Praga a una intransigencia que arrastrase al mundo a un conflicto armado que hubiera destruido a Checoslovaquia o bien tratar de hallar un convenio. Se eligió la paz y creo que éste era el mejor camino para Francia, máxime teniendo en cuenta la situación, tal como era el día 24, porque entonces, un golpe de fuerza de Francia ante el desarrollo de los preparativos militares de Europa, hubiera ocasionado una conflagración mundial. No era el momento de realizar otras gestiones que no fueran las encaminadas a imponer la paz y, por ello, se obró de aquella manera, creyendo haber hecho un beneficio a Francia y a Europa.

Al regresar Wilson con la respuesta del Canciller Hitler nos dijo que éste estaba dispuesto a actuar el día 28, a las dos de la tarde, en la entrevista de Munich.

Añade Daladier que hubiera preferido que todas las potencias interesadas hubieran estado presentes en la Conferencia; pero era necesario actuar rápidamente.

Explica por qué la guerra fué evitada y añade—en estas difíciles negociaciones siempre hemos obrado con un deseo de justicia y hemos negociado como hombres rectos, no buscando una solución que aliviara el momento, sino el verdadero camino de la paz. A continuación tributa un homenaje a Francia.

Tenemos el deber—continúa diciendo—de sentir estímulos de concordia hacia el gran pueblo vecino y con el cual deseamos establecer una paz duradera. Cualesquiera que hayan sido las formas de regímenes que se hayan dado los pueblos, éstos sienten un idéntico fin, el de mantener la paz; más por ello hemos de considerar la unión de los corazones y evitar de escoger los caminos difíciles. Para la salvación de esta paz, hemos de laborar de común acuerdo y de estar, siempre, en condiciones de actuar.

Daladier termina diciendo: Os corresponde aceptar mi declaración o rechazarla; pero habéis de tener en cuenta que en ella está el interés y hasta la misma vida de Francia.

Apenas terminó la lectura de la declaración ministerial, la mayor parte de los miembros de la Cámara y el público que estaba en las tribunas subrayó con calurosos aplausos al presidente y a Bonnet.

Ante el anuncio de una interpelación sobre política exterior, el señor Daladier dice que se aplazara porque debía plantear el Parlamento la cuestión de confianza.

M. Herriot anunció entonces que se suspendería la sesión por quince minutos para que los diputados pudieran cambiar impresiones y, en efecto, a las 16,30 las minorías se reunieron privadamente y la sesión fué reanudada a las 16,30.

Los jefes de las minorías

El primero en hacer uso de la palabra es el presidente de la Comisión del Ejército en la Cámara, quien felicitó al Gobierno y le da las gracias por su obra en favor de la paz.

Después toma la palabra el comunista Peri en nombre de su minoría. Dice que la política del «frente popular» es diametralmente opuesta a la seguida por Daladier y estima que Francia no ha hecho más que capitular ante Alemania e Italia. La postura digna del Gobierno sería dimitir en estos instantes.

El ministro de Educación Nacional en Sevilla

Va a despedir a los maestros que marchan a Italia

Sevilla.—Esta mañana ha llegado al aeródromo de San Pablo, en avión, procedente de Burgos, el ministro de Educación Nacional don Pedro Sainz Rodríguez, acompañado de su secretario particular y del jefe del Servicio de Enseñanza Superior y Media don José Pemartín.

El ministro fué recibido a su llegada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Pedro Gamero del Castillo, general de la segunda región militar don Ignacio de las Llanderas, consejero nacional don Manuel Halcón, gobernador militar coronel Aramburu, alcalde don Ramón de Carranza, rector de la Universidad don Mariano Motta, secretario político del ministro señor Quintana, así como por otras personalidades.

La llegada del ministro de Educación Nacional a nuestra ciudad tiene por objeto asistir a la despedida oficial de los cien maestros y cien maestras que marchan a Italia en viaje de estudios de los métodos pedagógicos escolares, invitados especialmente por el Duce.

El acto de la despedida se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la Universidad, donde el ministro pronunciará un discurso.

Agrega que en la actualidad quedan a merced del fascismo Rumania y Yugoslavia y se mostró muy dolido de que la Unión Soviética no hubiera participado en la Conferencia de Munich.

Luis Marín, de la Federación Republicana, se felicita del éxito obtenido por Daladier, condena la campaña de calumnias y falsedades contra el Gobierno y dice que las fuerzas diplomáticas, militares y morales de Francia han demostrado nuevo vigor estos días.

Pide, finalmente, que se reconozca inmediatamente el Imperio italiano. León Blum lee una declaración de su partido y se muestra conforme con el Gobierno.

Todavía hacen uso de la palabra los restantes jefes de las diferentes fracciones políticas y se pone a votación la confianza del Gabinete.

La Cámara se pronuncia a favor del Gobierno

Efectuada la votación para aprobar la gestión del primer ministro Daladier, en el problema de Checoslovaquia, ésta arroja un total de 535 vo-

tos en favor contra 75. Sólo votaron en contra los comunistas y algunos otros miembros de la Cámara. La minoría socialista anunció antes de empezar la votación que estaba al lado del Gobierno.

El proyecto del Gobierno, pidiendo plenos poderes para legislar en materia financiera

París, 4.—Después de la sesión en el Parlamento se reunió la Comisión de Hacienda de la Cámara para examinar, después de la primera lectura, el texto del proyecto del Gobierno en el que pide plenos poderes para gobernar por Decretos-leyes en materia financiera a fin de mejorar la situación económica del país.

Daladier pronunció un discurso de circunstancias y explicó que si hubiese estallado una guerra no hubieran surgido estas dificultades, sino que la Comisión daría resueltos los inconvenientes que ahora parecen existir.

Aseguró también el jefe del Gobierno que él manifiesta hostilidad a cuanto se refiere a control sobre los cam-

bios e hizo un llamamiento a la unión y a la concordia en beneficio general.

La Comisión decidió entonces suspender la sesión hasta las 22 horas para examinar detenidamente el proyecto, imposibilitando así la reapertura del Parlamento que había sido fijada para dicha hora. En vista de ello se acordó que para las 23,30 horas terminase la discusión y se abriese de nuevo la Cámara.

En el Senado

París, 4.—Esta tarde el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió en el Quai d'Orsay al encargado de Negocios de Italia, señor Prunas, al que ratificó la noticia oficial del nombramiento de un embajador en Roma, que ya le había sido facilitada por Daladier.

Aunque no se llegó a una conclusión, parece que la nueva política exterior francesa se orientará con arreglo a lo tratado en Munich.

Finalmente, para tratar del problema checo se nombró una Subcomisión que presidirá Henry de Berenger.

LAS SESIONES DE LAS CAMARAS INGLESAS

El ministro del Interior está convencido de que pueden vivir en paz las democracias y dictaduras

Declara Mr. Baldwin: Ningún primer ministro debe embarcar a este país en una guerra

Londres.—Al reanudarse el debate sobre la situación internacional, en la Cámara de los Comunes, cerró los discursos el ministro del Interior.

Dijo principalmente que Chamberlain no había actuado únicamente como jefe de Gobierno, sino también como representante de millones de hombres y mujeres de todas las regiones del mundo, habiendo asumido la responsabilidad de mediador y haciendo todo lo posible para salir de una apolítica de amenazas y de ultimátums. En medio de grandes aclamaciones el orador dice que la guerra se ha evitado, pero que es necesario reconocer que Checoslovaquia ha sufrido muy perjudicada. Sin embargo los hechos han sido demasiado graves.

En caso de una guerra, Checoslovaquia hubiera sido destruida totalmente, mientras que la resolución adoptada le ofrece la posibilidad de seguir existiendo. La garantía internacional a la nueva Checoslovaquia compensará la pérdida de las «frentes estratégicas». Esta garantía será más eficaz que los acuerdos franco-chesco y checo-soviético. Hay que agradecer a los jefes de los Gobiernos británico y francés por haber obtenido una cesión controlada de territorios, evitando al mismo tiempo una guerra internacional. Inglaterra hará todo lo posible por colmar las insuficiencias que se notan en los armamentos. Estoy convencido de que las democracias y las dictaduras pueden vivir en paz una al lado de la otra. Bajo la dirección de Chamberlain será posible crear una nueva Europa, en la que cada cual pueda dedicarse pacíficamente a su trabajo.

Ha sido sometida a la Cámara de los Comunes la siguiente proposición firmada por el primer ministro, Chamberlain, sir Jhon Simon y el ministro de Colonias, Macdonald:

«La Cámara aprueba la política del Gobierno, política que ha impedido la guerra durante la reciente crisis. La Cámara apoyará al Gobierno con el fin de garantizar una paz duradera.»

La actitud del partido laborista

Londres.—El grupo parlamentario del partido laborista ha acordado presentar una enmienda razonada a la moción del Gobierno, por la que se pide a la Cámara la aprobación de la

política gubernamental. Se sabe que la enmienda propugna la vuelta a la seguridad colectiva, así como un llamamiento para celebrar una conferencia mundial que solucione las cuestiones más importantes.

Durante los ruegos y preguntas, el diputado Grenfell llamó la atención sobre la continuación de la propaganda por radio por parte de Alemania, la cual tiende a crear una división entre los eslavos y los checos, así como para destruir los proyectos de establecimiento del Estado checoslovaco cuando se realice la transferencia del territorio señalado en los acuerdos de Munich. Preguntó si en Munich se hicieron consideraciones al Gobierno alemán para que cese en esta propaganda, a lo cual contestó el primer ministro diciendo que lord Halifax ha encargado que se abra una investigación oficial que, por otra parte, el embajador en Berlín, Henderson, ya ha hecho consideraciones al Gobierno alemán acerca del deseo de que se restrinja la propaganda de la Prensa y radio alemanas.

Importante discurso de lord Balwin

Londres.—En el debate sobre la situación internacional en la Cámara de los Lores, lord Balwin ha declarado: «Yo sabía poco de lo que pasaba en las Cancillerías de Europa, pero, sin embargo, sabía lo suficiente para darme cuenta que cuando el primer ministro tomó la decisión de ir a Berchtesgaden ya no quedaba nada más que hacer, y doy gracias a Dios porque él ha podido hacerlo. No conozco a ningún hombre que hubiera podido hacer lo que él hizo cuando se dirigió a Alemania a entablar conversaciones. Esto ha sido una obra por

la que el país le debe mucho. Una de nuestras mayores dificultades a través de los pasados cinco años ha sido la de saber cómo podíamos ponernos en relación con los dictadores. Esta idea me inquietaba antes de que yo fuera presidente del Consejo de ministros, ya que los dictadores habían descartado toda la maquinaria de la diplomacia. Si queréis conseguir algo de ellos es necesario decirse directamente por un hombre que lleve consigo una política.

Ha sido muy duro para un primer ministro democrático el actuar de la misma manera que un hombre que tiene el poder absoluto. Este era un riesgo que había que arrostrarle, a menos que se pretendiera dejarlos en el ostracismo, ateniéndose a unos resultados que hubieran aterrado al mundo entero.

Después de hacer la observación que la guerra es hoy en día distinta de la que era hasta hace tres o cuatro años, lord Balwin declara: «Ningún primer ministro debe embarcar a este país en una guerra, a menos que esté convencido de que el país está dispuesto a ello. En los labios de muchas gentes hay una observación que constituye la mayor falacia que jamás se haya pronunciado, y es esta: «Tenéis que luchar algún día y, por lo tanto, luchad ahora». La guerra nunca es inevitable a distancia, y si hubiera un noventa y cinco por ciento de probabilidades de que estallase una conflagración en cualquier momento del futuro yo me uniría abiertamente al otro cinco por ciento de probabilidades hasta morir. Yo creo que el Gobierno hará eso, y que esta es la intención del primer ministro.»

Felicitaciones al Caudillo con motivo de su fiesta onomástica

Burgos, 4.—Hoy, día de San Francisco de Asís, S. E. el Jefe de Estado ha celebrado su fiesta onomástica, y con este motivo las más altas jerarquías de la nación le han renovado sus sentimientos inquebrantables de adhesión y cariño.

La fecha es doblemente señalada en el hogar del Caudillo, por celebrarse el cumpleaños de su esposa doña Carmen Polo.

Durante todo el día ha sido incesante el desfile de personalidades oficiales y particulares en la residencia oficial de Su Excelencia.

Los pliegos colocados en el palacio fueron rápidamente cubiertos de firmas, entre las que se cuentan las del Gobierno en pleno, Cuerpo diplomático, prestigiosos jefes del Ejército, personalidades oficiales y todos los jefes y oficiales del Cuartel general.

Ha sido enorme el número de telegramas de jefes, oficiales, clases y soldados de todos los puntos de España liberada, principalmente de las ciudades próximas a los frentes de lucha.

También Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. le ha dirigido ininidad de telegramas de felicitación, demostrándole afecto, respeto y la más viva adhesión.

El alcalde de Burgos, en nombre de la ciudad, acudió asimismo al Palacio del Jefe del Estado entregando a la esposa del Caudillo una pre-

ciosa canastilla de flores como homenaje de simpatía que la capital rendía a la ilustre familia de S. E.

En el hogar del Caudillo la fiesta se ha conmemorado con recogimiento religioso y la festividad se ha celebrado en la intimidad y con el fervoroso pensamiento puesto en los destinos de la Patria.—FARO.

Nuevo Gobierno en Checoslovaquia

Praga, 4.—Se han confirmado los rumores de crisis que venían circulando desde hace varios días.

El general Sirovy ha presentado esta tarde al señor Benes la dimisión del Gobierno.

El Presidente de la República aceptó la dimisión y encargó al general

Sirovy de formar nuevo Gobierno que había realizado ya a primera hora de la noche, aunque se desmoronaron los nombres de los nuevos ministros. Desde luego puede asegurarse que el nuevo Ministerio es de tendencias moderada.

FINO COQUINERO
Amontillado finísimo
Osborné

Notas de Hacienda

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha ordenado para el día 6 del corriente mes el pago de intereses de los cupones correspondientes a las declaraciones juradas comprendidas en los números 1.007, 1.242, 1.244, 1.245, 1.246, 1.251, 1.253, 1.254, 1.255, 1.256, 1.259, 1.260, 1.261, 1.262, 1.264, 1.267 que, previamente, han sido calificadas por la Junta nacional de Deuda.

Asimismo se ha ordenado para el día 6 del corriente el pago de los intereses de los cupones correspondientes a las declaraciones juradas comprendidas en los números 139, 190, 435, 469, 470, 544, 546, 691, 692, 696, 698, 702, 707, 854, 855, 870, 871, 872, 886, 908, 909, 910, 917, 936, 941, 942, 943, 944 y 964 que, previamente, han sido calificadas por la Jefatura de vicio nacional de Deuda.

Los interesados deben presentarse en el Negociado de Deuda de esta legación de Hacienda «con el título de la declaración jurada que obrar en su poder» a recoger la documentación, títulos y resguardos cupones, documento este último necesario para poder percibir en el curso del Banco de España de la provincia el importe de los intereses.

CRUZ ROJA

La Asamblea local de la Cruz Roja de esta capital, y en su sesión celebrada el 4 de los corrientes, acordó la matrícula para el primero y segundo curso de damas enfermeras de lianes, hasta el día 15 del actual, que dará principio el curso.

Para matricularse deberán ir en el domicilio social, plazuela de Espejos, número 3 y horas de oficina, debiendo ser presentada cada una de ellas con un certificado de haber cursado el curso de enfermería de la Institución de Segovia, 4 de Octubre de 1936.

La Asamblea local

Central Nacional Sindicalista

A los fabricantes de harinas

Son varios los fabricantes que piden detalles sobre la forma de reservar subproductos a esta Central Nacional Sindicalista.

Del 1 al 5 de cada mes remiten declaración del total de subproductos producidos durante el mes de cada mes.

Del total de lo producido durante todo el mes de Octubre, a disposición de los Sindicatos, el 50 por 100 entregarán a los ganaderos que convenientemente vayan autorizados por C. N. S.

Sindicato de Ganaderos

Para poder proveerse de pienso (cuartas, salvados y hoja), será necesario:

- 1.° Pertenecer al Sindicato.
- 2.° Solicitar del 1 al 5 de cada mes la cantidad para el consumo de dicho mes.
- 3.° Los ganaderos de la capital pasarán por la C. N. S. y se les entregará la autorización para retirar el pienso de las fábricas.
- 4.° Los ganaderos de los pueblos se agruparán para hacer el pedido delegado sindical local y éste pedirá el pedido a la Provincial, que recibirá la autorización para proporcionar el pienso de la fábrica más próxima a los pueblos donde no esté organizado la C. N. S., podrán hacerlo en la Delegación encuadrados en la Delegación próxima o en la capital.
- 5.° Los ganaderos que residen en los pueblos donde no esté organizado la C. N. S., podrán hacerlo en la Delegación encuadrados en la Delegación próxima o en la capital.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Segovia, 5 de Octubre de 1936.

Tercer Año Triunfal.—El delegado sindical provincial, Antonio Encinas.

COLEGIO PENSIONADO LA FUENCISLA
Dirigido por HERMANOS MARISTAS
SAN AGUSTIN, 1 TELEFONO, 338
ENSEÑANZA PRIMARIA Y SECUNDARIA COMPLETAS
LAS CLASES EMPEZARAN EL 5 DE OCTUBRE

- I.—En adelante los estudios se cursarán de acuerdo con la nueva Ley de Enseñanza, asistiendo todos los alumnos al Colegio mañana y tarde.
- II.—Se encarece a los padres que procuren la puntual entrada de sus hijos en vista de su mejor aprovechamiento.
- III.—Para más detalles, incluso para todo lo referente a matrículas y nuevo plan de enseñanza, dirigirse al Hermano Director del Colegio.

Interesantes conferencias entre Ciano y Perth sobre la cuestión española

DESBROZANDO EL CAMINO DE LA RECONCILIACION EUROPEA

Daladier ha conseguido de la Cámara esta mañana plenos poderes

La mayoría del Parlamento francés ha pasado de la izquierda a la derecha. El Gobierno se ha creado un apoyo más amplio que el que constituía el Frente Popular. "Le Journal" dice: "La muerte oficial del Frente Popular"

¿Se llegará en poco tiempo a un acuerdo en lo relativo a la guerra española? Se concede gran importancia a la visita que hará a Burgos el secretario del Comité de no intervención

(Noticias de última hora)

La cuadrilla roja reunida en un monasterio para celebrar una sesión (parlamentaria)

Salamanca, 5.—En el histórico monasterio de San Cucufate del Vallés se celebró una sesión no menos histórica del llamado Parlamento rojo, a la que asistieron personajes de la catadura física de Casares Quiroga, Palomares, Albornoz y Galarza. Cuando menos esperaba, llegó un macero de peluca blanca, que resultó ser Portela Valladares. Hasta pasadas las seis no entraron en el templo del monasterio Martínez Barrio y el Comité rojo. El secretario de la cuadrilla, "El Diluvio" y fue aprobada el acta de la sesión anterior. Después Martínez Barrio, con acento de actor, abrió la sesión, diciendo que así cumplía un precepto constitucional. Y procedió a la elección de secretaria, que tocó a "La Pasionaria", a la que hubo algunas abstenciones y algunos votos en contra. La Dolores no cogió por estos regateos, y Martínez Barrio concedió la palabra a Negrín.

LA COMISION DE FINANZAS DE FRANCIA Y LOS PLENOS PODERES A DALADIER

París, 5.—Esta mañana, bajo la presidencia de M. Caillaux, se reunió la Comisión de Finanzas del Senado para tratar de la ley de plenos poderes, aprobada en la sesión celebrada hoy por la Cámara de los diputados. Después de algunas disquisiciones sobre temas económicos y políticos del país y de declarar M. Daladier que no es partidario de la puesta en vigor inmediata de la ley de las cuarenta horas, Abel Gordey, por la Comisión senatorial, se mostró favorable al plan del Gobierno, felicitando a éste por sus éxitos políticos. Puesto a votación el programa del Gobierno, es aprobado por unanimidad. Esta tarde, a las quince horas, ha sido sometido dicho programa a la Alta Cámara, esperándose que también le aprobará.

IMPORTANTE CONFERENCIA CIANO-PERTH

París, 5.—Esta mañana, en el palacio Chigi, el embajador inglés celebró nueva conferencia con el conde Ciano, durante más de una hora. La impresión general es que estas conversaciones tienen por objeto estudiar las relaciones entre los dos países y poner en vigor el Tratado del pasado Abril. A juzgar por la actitud mediadora del Duce en Munich, se tiene la seguridad de que en breve se formularán nuevos acuerdos para eliminar las causas que impiden un acercamiento entre Gran Bretaña e Italia y, como consecuencia, entre Italia y Francia.

COMUNICACION CONSTANTE ENTRE PARIS Y LONDRES

Londres, 5.—«Daily Telegraph» de esta mañana informa que entre París y Londres existe una comunicación constante para el examen de las cuestiones que surgen a cada instante después de la Conferencia de los Cuatro. La posibilidad de un reconocimiento de las conquistas de Italia en Abisinia es ahora el tema que en líneas generales comienza a tratarse, pero existe una solemne promesa del Gobierno británico ante el Parlamento de que sin la

previa retirada de España de los voluntarios italianos, el Tratado no podrá ponerse en vigor. A este tenor, la visita que efectuará a Burgos a fines de semana el secretario general del Comité de no intervención, van Dul Hemming, encierra una trascendencia importante, porque presentará al Gobierno del Generalísimo los puntos de vista de Londres sobre la beligerancia y tratará de conocer una respuesta inmediata sobre las cuestiones pendientes del plan británico y las reservas formuladas por Burgos.

LA CONFERENCIA CIANO-PERTH SE DESARROLLA FAVORABLEMENTE

París, 5.—La Agencia Havas informa desde Londres que las conversaciones entre el conde Ciano y lord Perth se refieren exclusivamente a España y que se desarrollan en una atmósfera muy favorable, como corresponde a los acuerdos de Munich. «Evening Standard» asegura que habrá acuerdo, y que con poco esfuerzo serán retirados de España los voluntarios que combaten en ambas partes.

ACERCA DE LAS POSIBLES ELECCIONES GENERALES EN INGLATERRA

Londres, 5.—Esta mañana se excluía la posibilidad de una próxima convocatoria de elecciones, aunque en algunos círculos competentes se cree todavía que el Gobierno hará un llamamiento inmediatamente al país. Esta mañana se reunió el Comité de control del partido conservador, y dió a entender que si la moción que esta noche presentará el Gobierno a la Cámara es aprobada por gran mayoría, no habrá elecciones. Casi todas las fracciones políticas se han reunido hoy. Los laboristas recomiendan moderación, mientras los socialistas nacionales se muestran francamente partidarios de Mr. Chamberlain y de su política. La fracción que preside mister Eiden también apoyará al Gobierno, aunque con reservas. Puede darse como cosa segura, a juzgar por las últimas noticias, que no habrá elecciones hasta tanto estén concluidas las negociaciones con Italia que, como era de esperar, han despertado expectación en Europa.—D. R. V.

En la Cámara de los Comunes

El método de Mr. Chamberlain
Londres, 5.—El debate en la Cámara de los Comunes fué cerrado anoche por el ministro de coordinación de Defensa Nacional. Una política—dijo—que tenga por objeto cercar a Alemania, no representa remedio. El Tratado de Versalles ha fracasado porque con él se quiso oprimir a Alemania. Si después de una guerra hecha con éxito se hubiera querido restablecer la paz, nadie hubiera vuelto a pensar en constituir una nueva Checoslovaquia como la que surgió de la guerra europea. Si después de una guerra debía hacerse la paz por medio de negociaciones, ¿por qué no negociar antes? Este es el método del primer ministro inglés, y con este método se ha obtenido un éxito completo.

El anticipo a Checoslovaquia

«The Times», refiriéndose al anticipo de diez millones de libras esterlinas que Inglaterra hará a Checoslovaquia, dice que no constituye más que un acto inicial. Se sabe que ha salido un representante inglés con dirección a Berlín, el cual irá después a Praga, para investigar acerca de la reorganización económica de Checoslovaquia. Se espera que otros Gobiernos prestarán ayuda financiera a Checoslovaquia. Refiriéndose al debate político de anoche, «The Times» considera poco probable que se convoquen nuevas elecciones, porque los elementos que siguen a Eden no son numerosos para amenazar la existencia del Gobierno Chamberlain.

«Daily Mail» espera que Mr. Chamberlain haga importantes declaraciones el próximo viernes, y añade que parte de los diputados están en contra de la convocatoria de elecciones, pero querían ver al Gobierno sobre una base más amplia para asegurar el máximo de colaboraciones. De todos modos la Prensa, en general, augura a Mr. Chamberlain una gran mayoría en el caso de que hubiese necesidad de ir a unas elecciones.

Inglaterra construye un acorazado de cuarenta mil toneladas

Londres, 5.—«Daily Express» da cuenta de que en breve comenzará la construcción de un acorazado de 40.000 toneladas para la flota británica. La construcción de este nuevo navío proporcionará trabajo a más de 3.000 obreros durante un período de tres años.

DISPOSICIONES OFICIALES

La protección de la riqueza forestal particular

Las cédulas personales de los refugiados
Burgos, 5.—El «Boletín Oficial» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Agricultura.—Decreto sobre defensa de la riqueza forestal particular. Se dispone que no podrán ejecutarse cortas en los montes, bosques, dehesas, sotos y alamedas, cualquiera que sea el propietario, sin autorización previa de la administración forestal del Estado.
Interior.—Orden sobre recaudación de cédulas para evacuados, por la que se resuelve que los refugiados del 18 de Julio de 1936 que tenían vecindad en la provincia de Madrid, vienen obligados a obtener cédula personal en la provincia donde tengan residencia de hecho en el período voluntario de dicho impuesto.—D. R. V.

Teatro Cervantes

Para mañana jueves
en las secciones de siete y media y diez y media
se proyectará la preciosa película de la UFA
Mamá se casa
Estreno
Por LIL DAVOGER
y SABINE PETERS
NOTA.—Por el largometraje de la película no se pasará complemento.

La desmovilización

París, 5.—Se anuncia oficialmente que la desmovilización de las reservas llamadas durante la reciente crisis europea, se realizará de acuerdo con un plan ya trazado. Como se efectuará por etapas sucesivas, no terminará hasta dentro de una semana. La desmovilización de los soldados que continuaban movilizados después de haber cumplido el primero de Octubre el tiempo de permanencia en filas, se realizará en la segunda quincena de este mes.

LA OCUPACION DE LOS TERRITORIOS SUDETE Y POLACO EN CHECOSLOVAQUIA

Berlín, 5.—Hoy, en el Palacio de los Deportes, se inauguraron los actos del Auxilio de Invierno, pronunciando un discurso el Führer y Canciller. El alto mando del Ejército alemán de ocupación comunica que hoy, día 5, a las ocho de la mañana, las tropas han comenzado a ocupar el resto del tercer sector fijado por el acuerdo de Munich. El entusiasmo despertado en Alemania por la incorporación de los sudetes al Reich, ha tenido magnífica expresión en las suscripciones de grandes cantidades para crear un fondo de ayuda a los hermanos que regresan a la gran Patria. Varios millones de marcos han sido suscritos ya por varias grandes Empresas industriales.

TELEGRAMAS DE LOS EX COMBATIENTES ALEMANES A LOS POLITICOS REUNIDOS EN MUNICH

Berlín, 5.—En nombre de tres millones de ex combatientes alemanes, el general jefe de la organización ha dirigido telegramas a los señores Mussolini, Chamberlain y Daladier, y al jefe de la Legión Británica, dándoles gracias por los esfuerzos que han realizado en favor del mantenimiento de la paz.

LA OCUPACION DEL TERRITORIO POLACO

Varsovia, 5.—Ayer continuó el avance de las tropas polacas en el distrito de Teschen, de acuerdo con el plan fijado en el ultimátum dirigido al Gobierno checo y que éste aprobó. Ocuparon varias ciudades al sur de Teschen, siendo recibidas las fuerzas con grandes demostraciones de júbilo.

CRONICA DE GUERRA

Hoy continúa el avance de nuestras tropas en el frente del Ebro

Miércoles, 5. Impresión de la jornada.—Desde el sábado no ha cesado la progresión de nuestras tropas en el frente del Ebro. Por las lomas cortadas a pico y por terreno difícil, caminan los soldados de España hacia los objetivos señalados por el mando. Persiste, pues, el avance, sin que conozcamos en este momento la línea alcanzada.

LA MISERIA ROJA Y NUESTRA FINALIDAD VICTORIOSA

Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia Faro en el frente del Ebro.

Frente del Ebro.—Nuevos avances, otras líneas de atrincheramiento conquistadas y destrozados los recientes arpilleros y parapetos contruídos con esa tenacidad y constancia de las tropas marxistas. Además, como ya es habitual en estas ininterumpidas series de éxitos, se perfilan nuevos centenares de prisioneros y con ellos noticias, relatos y confidencias que traen fotografías de sucesos ocurridos recientemente en la zona roja que ayudan mucho a comprender lo que por allí se sufre y cómo por allí se vive en espera de la victoria definitiva de Franco.

Ahora hay algo más que entra por los ojos viendo a los milicianos hambrientos, sucios y harapientos. Casi ninguno trae calzado. El que goza de gran ventaja cubre sus pies con restos de neumáticos viejos atados con cuerdas, que tampoco son cuerdas, sino fibras de árboles y juncos que recogieron por los caminos de miseria que recorrieron para seguir esa estéril y trágica resistencia, a la cual les empujan los jefes como procedimiento único para prolongar la guerra. La falta de calzado ha llegado a ser tan completa, que son muchos más los ciudadanos que pasean descalzos o recubiertos los pies con trapos atados de los modos más inverosímiles, que felices mortales bien calzados. Y al propio tiempo han publicado unas órdenes tajantes advirtiéndole que nadie está obligado a tener más de un par de botas y prohibiendo al propio tiempo en absoluto tirar los zapatos viejos por destrozados que estén. No hay quien pueda componerse un par de botas porque falta el cuero necesario para la suela, pero se han ideado combinaciones para endure-

cer los cartones e inventado líquidos que dicen endurecen las plantillas y, en fin, mecanismos a cual más pintorescos para engañarse mientras se van destrozando los pies al verse precisados a andar medio descalzos y obligados a usar procedimientos del hombre primitivo, como el de las ataduras, que yo he visto en los prisioneros que últimamente han pasado hacia las ciudades de nuestra retaguardia.

Nuevos esfuerzos de nuestras tropas con acopiamiento de gran preparación de artillería y otras líneas enemigas conquistadas y rebasadas.

La situación de los rojos amenaza llegar a ser en los sectores del valle del Ebro de estas que se liquidan en términos de cuenta violencia. Las pérdidas que ayer y hoy han sufrido les han convencido de la inutilidad de todos sus esfuerzos y de la imposibilidad de sostenerse en unas posiciones en las que sólo han cosechado bajas en número increíble, durante más de dos meses.

Cuando se liquide esta fase de la guerra, sin duda la más cruenta de toda la campaña, habrá de hacerse terminante justicia a nuestro mando, que supo acompañar el esfuerzo a lo que las circunstancias permitían para obtener de la situación el máximo provecho. Aquí no se trataba ni se trata todavía de llegar al aniquilamiento del Ejército rojo de Cataluña, que ha sido el más potente que ellos han conseguido poner en pie de guerra gracias a la ayuda fabulosa que les llega por la frontera de Port-Bou.

La guerra nuestra, la contienda empeñada, que no puede acabar con mediaciones ni transacciones de ninguna clase; el objetivo final, tanto como en las ciudades y en las cumbres dominantes, está en la destrucción de las fuerzas enemigas.

Como en el episodio admirable de Teruel la batalla del Ebro será el punto de partida para acabar aplastando al Ejército enemigo que saldrá maltrecho y aniquilado de la orilla del río, que se atrevió a pasar a favor de la traición y de la ayuda extranjera y aquí está cosechando «triumfos» tan considerables como los de allí, obteniendo la seguridad de que pronto será cubierta la finalidad más decisiva de la operación.

Medallas del Mérito Militar

Medallas de Sufrimientos por la Patria, Escudo de Flechas Negras y Flechas Azules, Escudo del Ejército de Castaña, Escudo del Ejército de Aragón y Escudo de Navarra. Emblemas y emblemas en Miniatura de todas clases. Medallas y Escudos de Franco, José Antonio, Dux, Exposición y venta permanente. Centro General de Representación. P.º de la Victoria, 1, segundo. Teléfono 292. Revendedores a Comerciantes y Revendedores

Placa y verjas de hierro

Para informes
Gregorio Callejo
Herrería
Plaza del Socorro

LA PAZ EN LA GUERRA

Los Sanatorios Antituberculosos

De la España que, desangrándose, está viviendo ahora vida de redenciones, polariza la atención unánime lo que cada día nos ofrece de acusado perfil generoso. Está ahí la contienda cerca de nosotros o, mejor, en nosotros mismos: el canto del clarín en nuestro oído; en nuestros ojos, el marcial desfile; en las honduras de nuestro espíritu, el pulso entrañable de la hora suprema. Mas llegará la paz con la victoria y, entonces, será el asombro de los asombros, porque nunca a lo largo de ninguna guerra se hizo al unísono una obra de paz tan honda, tan difícil y humana como la que está cuajando en realidades el espíritu próspero del excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido, con la fundación de organismos de lucha contra la tuberculosis.

que está viviendo España, será asombro del mundo el considerar cómo junto a las horas trágicas de la guerra, se iban construyendo las horas fecundas de la Paz. Junto al tronar de los cañones, el humo sonoro del martillo sobre el yunque. Al lado de los combates victoriosos, los triunfos, en retaguardia de la justicia social. Y, como guiño expresivo de esta doble epopeya, el Caudillo Franco que no quiere ver ya sobre el suelo de la Patria ni un español sin pan ni un hogar sin lumbre.

Ahora mismo, por gestiones de la noble dama, el espíritu generoso de don Marcelino Ibáñez de Bertolaza ha donado para el Preventorio de San Rafael—El Parral—de Segovia: setenta y cinco camas con sus jergones respectivos, sentada y cinco mesillas y sentada y cinco sillas. No es este el primer gesto generoso del señor Ibáñez de Bertolaza, ya que a él se debe también toda la dotación de camas, sillas y mesas de noche necesarias para la instalación del Sanatorio del Boñar en donde se alojan los enfermos de la región asturiana. Ejemplo digno de imitar el de este caballero benemérito que ha blasonado su vida con el mismo lema que ostentan los héroes de la vanguardia: Por Dios y por España.

Expresión magnífica de esta justicia social, que bate ya los horizontes estremecidos de la Patria, es la lucha contra la tuberculosis en la que el general Martínez Anido y su ilustre esposa han puesto sus mejores esfuerzos y sus más altos entusiasmos. Segovia cuenta ya—en Las Navillas—con uno de estos Sanatorios, centros de ilusión y de esperanza. Pero esto no era bastante. En Segovia estaba el Preventorio de San Rafael—El Parral—y había que mejorar su instalación. Para ello la ilustre esposa del luchador contra la peste blanca, arudió a la generosidad del señor Ibáñez de Bertolaza y ahí están los magníficos resultados de su noble intervención.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Cumplimentando lo ordenado en el artículo 67 de la Orden de 20 de Agosto último, se publican los acuerdos tomados por la Comisión provincial de provisión de escuelas, en sesión celebrada el día 4 de los corrientes: Se desestima el recurso de reposición interpuesto por el maestro D. Jesús Sastre, contra el acuerdo de esta Comisión en 27 de Septiembre último de anular el traslado de dicho maestro a la escuela graduada de niños, número 2, de esta capital, cumplimentando orden del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza al contestar a consulta elevada por dicha Comisión. Se adjudica a doña Enriqueta Castellanos Pereda, maestra que regentaba en zona no liberada, la escuela mixta de maestro de Tabanera del Monte, por haber sido autorizada por la superioridad para regentar escuela en esta provincia.

Segovia, a 5 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La jefe de la Sección, María del Pilar Well.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia

Concurso para el nombramiento de ayudantes

En cumplimiento de la autorización concedida por Orden de 1.º de Septiembre último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 5, se anuncia un concurso para la provisión de las plazas de ayudantes gratuitos y provisionales que se estimen necesarios para el próximo curso de 1938-39. Los aspirantes habrán de estar en posesión del título de licenciado en la Sección correspondiente, debiendo presentar sus expedientes hasta el día 14, a la una de su tarde y tener en cuenta que conforme a lo dispuesto en la citada Orden, los nombramientos que se expidan no producirán derecho alguno al amparo del Decreto de 5 de Marzo de 1938. Los aspirantes que en el último curso desempeñaron plazas de ayudantes interinos, sólo presentarán la instancia, haciendo referencia en ella a la fecha de su anterior nombramiento.

Matrícula oficial. Conforme a las disposiciones vigentes, la matrícula para los alumnos que deseen cursar oficialmente sus estudios en este Centro, durante el curso de 1938 a 1939, se admitirá todos los días no festivos comprendidos desde el día de la fecha hasta el día 14 inclusive y durante las horas de oficina para el público (once a una de la mañana). En la instancia habrán de

indicar con claridad su residencia actual y la que han de tener en Segovia al comenzar el curso, así como el nombre de la persona que ha de representarles en esta capital.

La matrícula se solicitará por medio de instancia (impreso que se facilitará en la portería del Instituto), reintegrada con póliza de 1,50 pesetas, y exhibiendo su cédula personal vigente, caso de tener edad para ello, presentando un sello móvil de 0,25 pesetas y otro de 0,15 pesetas.

El importe de la matrícula se abonará en tres plazos. El primero, al formalizar la matrícula, de 30 pesetas, en papel de pagos al Estado y 20 pesetas en metálico por curso, pudiendo matricularse en una o dos que tengan pendientes del curso anterior y aumentándose en este caso un quinto por cada asignatura que repite, tanto en metálico como en papel de pagos al Estado.

Todas las matrículas se realizan bajo la responsabilidad de los interesados o sus representantes.

Los alumnos de otros Institutos que deseen continuar sus estudios en éste, deberán justificar los que tengan hechos anteriormente mediante certificación oficial expedida por la Secretaría del Centro donde los hubieren cursado.

Segovia, 3 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

A petición de cualquiera de las partes contratantes, se podrá efectuar, todos los años, la revisión de precios en aprovechamientos resinosos

También se podrá hacer si discrecionalmente lo dispone la Administración forestal

El «Boletín Oficial del Estado» de ayer publica la referida Ley, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Todos los años se podrá efectuar la revisión de los precios a satisfacer por los rematantes de los aprovechamientos resinosos a las entidades propietarias de los montes de utilidad pública, si así lo solicitan cualquiera de las partes contratantes o discrecionalmente lo dispone la Administración forestal.

Art. 2.º La revisión de precios se efectuará con arreglo a instrucciones oficiales que aprobará el ministro de Agricultura.

Art. 3.º En el caso de abandonar el rematante alguna explotación antes de expirar el contrato, queda obligado a pagar a la entidad propietaria del monte una indemnización que, a propuesta de la Administración forestal, se someterá a la aprobación del ministro de Agricultura, de cuantía suficiente para que no se interrumpen las labores llevadas directamente por administración.

Todo el material que el rematante utilizaba en el monte para extraer y para transportar la miera a la destilería, como las instalaciones de esta clase empleadas en la elaboración de la miera procedentes del mismo, seguirán estando adscritas obligatoriamente a la explotación del monte, debiendo abonar la entidad propietaria de éste al dueño o dueños de los precitados materiales, en concepto de deterioro por su uso y al de la destilería por la elaboración de la miera, las cantidades que estipulen de común acuerdo en contratos escritos, o fijados, en caso de desavenencia, con carácter obligatorio, por la Jefatura Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial, a propuesta de los jefes de los Distritos Forestales respectivos, después de oír a ambas partes interesadas.

Cuando quedare desierta la subasta de un aprovechamiento resinoso de un monte, la entidad propietaria podrá efectuar el aprovechamiento por administración, quedando obligado el rematante saliente a ceder el material de explotación necesario, así como la destilería que efectuase la elaboración de las mieras del monte a seguir haciéndola, fijándose los respectivos precios de común acuerdo u obligatoriamente por la Jefatura Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial, en la misma forma detallada para el caso anterior.

Art. 4.º Las Jefaturas de los Distritos Forestales cuidarán de que no se paralice la explotación de ningún monte en resinación, a no ser por causa de fuerza mayor, pudiendo proponer a la Jefatura del Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial la imposición de multas hasta de cincuenta mil pesetas a los causantes de aquella paralización e incumplimiento de lo establecido en esta Ley.

Contra las multas impuestas por la Jefatura Nacional del Servicio de Montes, Caza y Pesca fluvial cabe recurso de alzada ante el ministro de Agricultura, dentro del plazo de diez días hábiles, a contar desde el siguiente al de la notificación de la multa, siendo condición precisa para entablar recurso el previo depósito en metálico de la sanción impuesta en la Jefatura del Distrito Forestal correspondiente. Para la exacción de multas podrá

Gran Gimnasio Centro de Educación Física y Sala de Armas de RAMON MARTINEZ Clases especiales para niños y señoritas Plazuela de San Martín, 2, Segovia

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo del día 3 de Octubre de 1938: Premio de 20 pesetas, número 791, Premios de 3 pesetas, números 183, 616, 683, 755, 842, 919.

Sorteo del día 4 Premio de 20 pesetas, número 80. Premios de 3 pesetas, números 62, 104, 218, 616, 645, 690.

Nuevo cura de San Millán

A petición propia, fundada en motivos particulares, ha cesado en el cargo de cura ecónomo de la parroquia de San Millán, nuestro querido amigo y compañero el profesor del Seminario don Fausto López Velicia.

En sustitución de éste, ha sido nombrado don Simón Gómez del Barrio, capellán del Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Francisco Martínez Aguilar Capitán de Artillería SU HERMANO D. Alfonso Martínez Aguilar Teniente de Artillería Muertos por Dios y por la Patria el día 7 de Octubre de 1936 y el día 27 de Julio de 1936 R. I. P. Las misas que se celebren el día 6, a las diez y diez y media, y el día 7, de nueve a diez y media, en la iglesia parroquial de San Martín; así como el alumbrado y culto al Santísimo Sacramento a las cinco, en las Madres Reparadoras, serán aplicados por ellas y por cuantos como ellos sucumbieron. Su inconsolable madre, sus hermanos. Ruegan a sus amigos les encomienden a Dios Nuestro Señor. El señor Obispo de Segovia tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

que a dicha hora tuvo lugar, de las milicias de Falange Española Tradicionalista; el cual, partiendo desde el cuartel, se dirigió con gran marcialidad al Ayuntamiento estaban las autoridades militares y civiles.

Después del toque de silencio, se interpretaron los himnos, y a continuación por el jefe local de Falange camarada Modesto Fraile, se dió lectura del mensaje al Caudillo, que la multitud escuchó con religioso silencio y profunda emoción. Seguidamente, y por el digno comandante de Transmisiones don Eugenio Bravo, se dieron los gritos reglamentarios, que fueron unánime y entusiastamente contestados.

Entre clamorosas ovaciones del inmenso público, se inició un gran desfile de todas las milicias ante las citadas autoridades, terminando tan emotivo acto en el cuarte de Falange; resultando un acto tan extraordinariamente admirable, por lo que merecen ser felicitados los organizadores del mismo.

Nota de la Alcaldía

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día de hoy, y durante todo el mes de Octubre actual y el de Noviembre próximo, queda abierto el plazo de solicitud de inclusión en el padrón de pobres de la Beneficencia municipal para el disfrute de asistencia médico-farmacéutica gratuita, durante el próximo año de 1939.

Los vecinos que actualmente no estuviesen comprendidos en el mismo y se crean con derecho a ello, lo solicitarán por instancia dirigida a la Alcaldía, con el reintegro mínimo, durante todos los días hábiles y horas de oficina, informada la solicitud correspondiente por el señor alcalde de barrio y señor cura de la parroquia respectiva, a fin de demostrar la necesidad de la inclusión del cabeza de familia y sus familiares por insuficiencia de medios económicos, así como su buena conducta social y religiosa, cuyo último justificante dará derecho preferente.

Alcaldía de Nava de la Asunción

La subasta de productos primarios y de la pía, que debían celebrarse el 1.º de Octubre, tendrán lugar el día OCHO de dicho mes, a las mismas horas y con las condiciones publicadas en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 127, de 21 de Septiembre.

Nava de la Asunción, 30 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Pedro G. Toledano.

SEGOVIA RELIGIOSO

De Acción Católica. Mañana, jueves, se tendrá el retiro mensual de mujeres de Acción Católica, en la capilla de la planta baja del Palacio episcopal. Los actos serán a las once de la mañana y a las cinco de la tarde.

VITACACAO

Reconstituyente a base de nuez de kola, glicerosofato y cacao, harinas y azúcar Laboratorios MONTANER Zaragoza Representante para Segovia M. PUEYO ALASTRUEY Plaza Santa Eulalia, 10, principal

JABONES «ERESMA»

Fábrica de jabones y lejías (Frente al Banco de España) Ildefonso Rodríguez, 8 Teléfono 14 SEGOVIA

Subasta de pinos. Se celebrará el día 27 del actual las doce, en la casa de Martín Escobar en esta ciudad, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la misma y en la del guarda del Catastro Salvador de Voltoya de Abajo, término de Laguna Rodrigo.

PETROSO

para fortalecer el cabello a base de petróleo PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2 Teléfono

Anuncios breves

«Electrón» Unico taller que se dedica a reparar su radio en Segovia. Juan Bravo, 52, principal.

Clases particulares de Matemáticas para ingenieros en su domicilio. Calle de los Leones, 40, bajo; de 6 a 8 de la tarde.

Pensiones. Se admitirían donaciones para vivir en familia, de las señoras. Plaza de la Rubia, 10, razón.

Pérdida. Cadena de oro con medallas de Muerte y Vida. Se entregará en Administración provincial.

Dependiente. Se necesita para el cargo de secretario de un despacho. También tomaría en arriendo un local, próximo Matadero. Ofertas en Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Pérdida. Estilográfica pequeña, de oro y aro plata, con inscripción. Devuélvase a Velasco, Calle de la Cruz, 10, Segovia.

Se necesita. Buen dependiente para el cargo de secretario de un despacho. También tomaría en arriendo un local, próximo Matadero. Ofertas en Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Vendo. Vaca suiza del segundo parto, abundante producción de leche, chorro, cerrado, herrado, de la raza Tratar, Juan Llorente, en Valverde.

Se venden. Cerdos de tres a cuatro meses, y cuatro cerdos de cinco a seis años, a toda prueba. Ofertas en Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Se vende. Coche de niño suizo, con inscripción. Devuélvase a Velasco, Calle de la Cruz, 10, Segovia.

Se vende. Una vaca suiza, de segundo parto. Para tratar, Narciso, Cantimpalos.

Radio-reparación. Reparación de radios según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Se compra. Un cerdo de raza Duroc, de buen tamaño, para el pueblo de Segovia. Ofertas en Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Vendo. Vaca suiza, recién parida, de segundo parto, abundante producción de leche. Ofertas en Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Se admiten. Pastos para ganado lanar y 150 carneros y se necesitan para el pueblo de Segovia. Ofertas en Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Guardián. Para ganado lanar y 150 carneros y se necesitan para el pueblo de Segovia. Ofertas en Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Se compran. 40 ó 50 borregos lanar y 150 carneros y se necesitan para el pueblo de Segovia. Ofertas en Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

ANIS LAS CADENAS

De finísimo paladar. Nuestros consumidores son la mayor garantía de su calidad. Pedidos a HERNANSIER Cervantes, 7, Segovia